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Z i a r  Naţional Independent
Alegeri şi iar alegeri.

Ne-a venit boala alegerilor. La 
5 Februarie începem să alegem, 
iar la 4 Martie vom termina de 
ales.

Câţi bani se aruncă în vânt de 
guvernul economiei, ca să-şi poată 
plasa partizanii. Tirlimanii plasaţi 
prin com isiile  interimare, vor să  
rămână pe vecie la oala cu sar
male !

Pleava satelor — aleasă prin 
ciur, şi numită graţie unor inter
venţii oculte şi chiar făţişe — a 
avut timpul suficient să se facă 
de râs şi să-şi asigure căderea. . .

Va fi o cădere ruşinoasă şi plină 
de învăţături.

Poporul batjocorit, minţit cu 
făgădueli neîmplinite îşi va da 
verdictul, care va fi trist pentru 
partidul naţional-ţărănesc

Poporul, îmbătat cu apă rece 
se deşteaptă şi se răzbună!

Făgăduelile neîmplinite minciu
nile celor 10 ani, ridicarea dări
lor, eliminarea funcţionarilor,scum
pire tutunului, chibritelor, benzinei 
şt toate celelalte mizerii aduse de 
guvern pe capul populaţiei, vor 
trece ca un film în faţa ochilor 
sufleteşti ai alegătorului, iar re
zultatul va fi că ştampila va fi 
aplicată pe listele opoziţiei.

Puţini vor mai rămâne, cari vor 
mai vota guvernul! Inconştienţii 
şi interesaţii, cari vor figura pe 
liste!

Dacă alegerile vor fi libere, fă
ră teroare, va fi bine; dacă se 
vor asmuţi cetele de voinici asupra 
cetăţenilor paşnici, vărsarea de 
sânge va fi inevitabilă, căci po
porul a ajuns la culmea răbdării!

E bine ca guvernul să ţină 
seamă de acestea!

N. C. Droc.

venit, revine Ia 3600 lei Hectolitru şi 
cu toate acestea se vinde numai cu 1 
leu mai scump!

Bere de Pilsen se vinde în Sibiu la res
taurantul „Kott“,în  Cluj şi în Cernăuţi.

Ce e de făcut ?
Guvernul are datoria se impună fa

bricanţilor de bere reducerea imediată 
a preţului, iar în cazul că nu se supun 
să reducă vama dela 1100 lei la 500 
Hecto!

In acest caz, statul numai că nu 
pierde, dar câştigă încă diferenţa dela 
450—500 lei de Hecto, cât încasează 
azi, taxe de Hectolitru. E adevărat, că 
statul are datoria să protejeze industria 
naţională, dar în acelaş timp are da
toria să distrugă orice industrie para
zitară, care se bazează pe speculă ilicită!

Singură fabrica Bragadiru e în afară 
de cartel, e singura fabrică cinstită, a 
că ci berc de calitate superioară celei 
din Ardeal e mai eftină. In semn de
monstrativ cetăţenii ar trebui să con
sume numai berea Bragadiru!

Ştiu, că zadarnic scriu aceste rânduri, 
căci cei chemaţi să ne apere interesele 
noastre ale cetăţenilor se gândesc la 
plasarea partizanilor în situaţii şi la 
voiajuri pe cheltuiala statului!

Zadarnic strigăm, speculaţi am fost, 
suntem şi speculaţi vom fi, căci în ţara 
noastră banul comandă! Deputaţii noş- 
trii şi-au făcut şi-şi fac afacerile, votu
rile cetăţenilor au fost bune ca să-i 
aşeze acolo unde sunt, iar azi nu mai 
au nevoe să ne mai apere şi nici să 
ne mai strige durerile în Parlament! 
Săracă ţară, te omoară hoţii!

Ce ziceţi, Domnule Maniu?
N. C. Droc

Un caracter m are!
Timp de aproape zece ani, par

tidul liberal de sub cârmuirea 
răposatului I. I. C. Brătianu, a 
ştiut să ţină în opoziţie partidul 
naţional-ţărănesc, care cu toată 
încrederea maselor populare n’a 
putut ajunge la cârma ţării.

Acest fapt se datora personali
tăţii fostului şef liberal, care se 
bucura de mare încredere şi de 
o influenţă covârşitoare asupra 
Regelui Ferdinand. Singur I. I. C. 
Brătianu a fost acel politician ro
mân, care se lăuda că vine şi 
pleacă dela putere când vrea!

Legătura cu masele populare 
nu avea importanţă mare în faţa

fostului dictator al partidului IÍ-. 
beral, care după lozinca lui Petre 
Carp cerea guvernul şi-şi făcea, 
parlamentul!

Leaderii opoziţiei erau continuu 
tentaţi de promisiunile şi per--, 
spectivelc ce li-se ofereau în ; par
tidul liberal. Au fost destui, cari 
au cedat, dar acela care a înfruntat 
cu mai multă bărbăţie, dând cele 
mai dureroase lovituri parţidelor 
dela guvern, a fost dl. Eduard 
Mirto, actualul subsecretar de stat 
dela Interne.

DI EDUARD IWIRTO
s u b s e c r e t a r  d e  s t a t  la  I n t e r n e

Cu toată disciplina oarbă din 
partidului liberal, cu toată solida
ritatea parlamentarilor la un mo
m ent dat unitatea partidului a în
ceput să se clatine în urma lovi.- 
turilor tot mai vehemente ale rep
rezentanţilor opoziţiei. ' mi*

Unul din cei mai viguroşi ebfn- 
batanţi adversar al liberalilor a 
fost dl. Eduard Mirto, care acum 
ca subsecretar ne-a dat dovada 
unui om politic calculat, plin de 
spiritul prevederii, înzestrat cu un 
calm politic, demn de admirat şi 
un mare spirit de organizare . . .

Personalitatea dlui E. Mirto e 
prea puţin cunoscută la noi în 
Ardeal — pe când în Bucureşti 
la fiecare pas auzi din gura oame
nilor politici, chiar şi a adversa
rilor, cuvinte de laudă la adresa 
Dsale, astfel că nu ne facem de-

Cartelul speculanţ i lor !
In nici o ţară din lume populaţia nu 

e lăsată la discreţia speculanţilor ca în 
România! Nicăeri nu sunt speculanţi 
fără de inimă şi mai hrăpăreţi ca în 
binecuvântata noastră ţară! — Nu za
darnic ne spun străinii în faţă că: „La 
Dumnezeu şi în România totul e po
sibil“ !

Ne omoară cartelurile, iar guvernul 
stă nepăsător şi ne lasă să fim jefuiţi 
Intr’un mod barbar!

Avem cartelul hârtiei, cartelul bro
boadelor, cartelul esenţei de oţet, car
telul fabricilor de nasturi, iar în ultimul 
timp a luat fiinţă cartelul fabricanţilor 
de bere! Ca să avem idee de efectele 
dezastruoase ale cartelelor, voi arăta 
numai cazul esenţei de oţet, care, îna
inte de a f i  în cartel se vindea cu 29 
lei litru, iar după cartel s’a ridicat ime
diat preţul la 98 lei litru!

Ce a justificat această urcare bruscă?
Nimic decât dorul de câştig al fabri

canţilor speculanţi!
Voi arăta însă cazul fabricanţilor de 

bere din Ardeal, care arată neruşinarea 
în toată goliciunea ei!

înainte de cartel berea se vindea cu 
1200 lei Hectolitru, iar azi se vinde cu

2300 lei. Cartelul a luat fiinţă la sfâr
şitul anului 1928 — sub guvernul ac
tual — iar ideea a pornit dela răposatul 
Szana Zsigmond din Timişoara şi dela 
fabricantul Mendel din Turda.

O mică comparaţie ne lămureşte pe 
deplin.

Fabrica „ Pilsen “ vinde Hectolitrul de 
bere cu 180 coroane, adecă 900 lei, deşi 
orzul in Cehoslovacia e cu 30% mai 
scump ca Ia noi, iar la noi Hectolitru 
costă 2300 lei, deşi atât orzul, cât şi 
mâna de lucru e cu 30Vo mai eftin! 
Calitatea berei de „Pilsen“ nu numai 
că e superioară berei noastre, dar nici 
nu poate suferi comparaţie!

Ceva mai mult, înainte de cartel, —  

în 1928 —  vagonul de orz era 50.000 
lei, iar berea se vindea cu 1200 Hecto, 
iar azi când orzul e mai eftin — 32.000, 
vagonul —  se vinde cu 2300 Hecto!

Nu mai e nevoe de nici o demons
traţie, căci cifrele vorbesc dela sine 1

Azi am ajuns să importăm bere din 
Pilsen, care pe lângă costul ei de 900 
lei Hecto, loco fabrică, mai costă 1100 
lei vama, 450 transportul, plus celelalte 
spese de descărcare, transportul, înmă- 
găzinarea în pivniţă, plus impozitul pe
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cât datoria — deşi azi adversari 
politici — de ai releva calităţile 
reale ale acestui om cuminte, bla
jin şi modest, adevărate înzestraţi 
toţi adevăraţii oameni mari!

Numele dlui E. Mirto se ci
mentează zilnic în masele popu
lare, iar dl. luliu Maniu se poate 
mândri cu adevărat de astfel de 
colaboratori.

Convocarea
partidului ţărănesc.
Partidul ţărănesc, de sub şefia dlui 

Dr. Nicolae Lupu, a convocat, pe ziua 
de 12 Ianuarie, adunarea preşedinţilor 
organizaţiilor judeţene la clubul par
tidului din bulev. Academiei din Bucu
reşti, unde s’a discutat situaţia politică 
şi hotărârile ce vor trebui să se ia în 
vederea alegerilor judeţene şi comunale.

Primul a luat cuvântul dl. Sebastian 
Radovici, advocat în Caracal şi şeful 
pardidului ţărănesc din Romanaţi, care 
în cuvinte bine simţite a salutat pe dl. 
Dr. N. Lupu, încredinţându-1 de dragos
tea neţărmurită a partizanilor, rugându I 
ca şi pe viitor lupta să fie dusă cu 
aceeaş energie, iar partidul ţărănesc va 
trebui pe viitor să lupte la flancul 
stâng al democraţiei. (Aplauze).

A luat apoi cuvântul dl. Dr. Nicolae 
Lupu, care a tăcut uu expozeu larg al 
situaţiei politice. Intre altele a arătat 
că convocarea corpului electoral este o 
greşalâ a guvernului, deoarece actual
mente nemulţumirile în ţară sunt atât 
de adâuci încât se prevedea lupte aprigi 
In alegeri, ceeace va provoca mari fric
ţiuni in ţară.

Spune că voinicii nu se potolesc, iar 
liberalii îţi Îndeamnă partizanii sâ se 
prezinte îuarinaţi In alegeri. Uşor putem 
ajunge la un război civil! Crede insă 
pe ziua când au fost fixate alegerile, 
naţional ţărăniştii nu vor mai fi la câr
ma ţării.

Anunţă că se va prezenta Înaltei Re
genţe şi o. va pune la curent cu starea 
de spirit din ţară, pe care d sa o crede 
foarte grea.

Ţara are nevoe de supraproducţie şi 
reducerea bugetului la */* diu ceeace 
este azi. In curând va lansa un mani
fest-program. In alegerile actuale lasă 
libertate absolută organizaţiilor judeţene 
— în ceeace priveşte compunerea lis
telor — însă numai sub semnul parti
dului (două cercuri).

Diferite cuvântări
A vorbit apoi d. profesor Borcea, 

de curând întors din străinătate, care 
a arătat că acolo situaţia din ţara noa
stră este privită cu nelinişte.

Mai iau cuvântul d-nii Calotă, Ra
dovici, Nicoară, etc, cerând d-lui dr. 
Lupu să înceapă o acţiune mai ener
gică pentru răsturnarea guvernului.

D. Calotă s'a ocupat şi de proectul 
contra presei exprimându-şi speranţa 
că, în cele din urmă, acest proect nu 
va fi votat.

Hotărîrile luate
In privinţa alegerilor comunale, s’a 

hotărît definitiv ca membrii partidului 
să nu accepte decât acele colaborări, 
cari vor veni sub semnul electoral al 
partidului (două cercuri). Această ho- 
tărîre a fost impusă de organizaţiile ju
deţene, care vor să se manifeste de 
sine stătătoare şi, ca atare, resping

ideia de colaborare fie cu guvernul, 
fie cu liberalii sau averescanii, pentru 
a nu se mai produce confuzie în masse.

S’a mai hotărât ca dl. dr. N. Lupu să 
lanseze un manifest-program, în spi
ritul celor discutate — adică în spi
rit de largă democraţie, cum au ac
centuat toţi vorbitorii.

In sfârşit, reprezentanţii partidului în 
Cameră au fost delegaţi să lupte cu 
toată străşnicia împotriva odiosului 
proect de lege a presei, dacă acesta 
va mai ajunge în discuţia parlamentului.

Formalism fiscal
In nici o ţară din Europa nu se fac 

atâtea formalităţi ca Ia noi. Nicăiri nu 
se strică atâta hârtie şi nu se fac atâtea 
cheltueli de birou ca în administraţia 
noastră.

Din cauza multiplelor formalităţi se 
pierde timpul şi al funcţionarului şi al 
cetăţeanului, deşi cu puţină bunăvoinţă 
şi judecată s’ar putea simplifica totul. 
Voi demonstra.

Pentru o furnitură la stat de 300 lei, 
trebue să faci factură în trei exemplare, 
timbrând originalul cu 1 leu, iar cele 
două copii cu câte 7 lei. Prezinţi fac
turile administraţiei financiare spre în
registrare, — unde fiind multă lume 
aştepţi între 1 —3 ore, trebuind să treacă 
prin mâna ia 3 funcţionari — comp- 
lectezi formularul tipărit pe care-1 plă
teşti cu 1 leu şi-l timbrezi cu 11 lei. 
iar la urmă mai plăteşti şi o taxă de 
4 lei.

Rezultatul: Ai pierdut 2—3 ore, ai 
plătit 31 lei pentru ca să mergi apoi 
la autoritatea respectivă şi să predai 
marfa, unde mai pierzi o altă jumătate 
de oră, iar apoi îţi primeşti cei 300 lei!

De multe ori ai renunţa bucuros la 
această sumă — dacă ai plătit-o pentru 
prima dată — dar pentru a doua oca
zie îţi socoteşti spesele, timpul pierdut 
şi încarci factura!

Din suma de 300 lei cei ai să pri
meşti, statul sub diferite titluri îţi reţine 
31 lei adecă peste 10%.

Pentru această reţinere, n’ar fi mare 
pacoste — căci după ce te-ai fript o- 
dată înveţi minte şi-ţi socoteşti spesele
— dar e păcat de timpul pe care-1 
pierzi cu formalităţile, tu cetăţean şi cei 
trei funcţionari!

Cred că s’ar putea remedia răul. şi 
am putea fi scutiţi de aceste neajun
suri în modul următor:

Guvernul actual şi aşa suferă de ma
nia legiferării, ar putea modificia legea 
timbrului în sensul ca, pe actele ce 
trebuesc înregistrate să se aplice timbrul 
corespunzător într’o anumită proporţie
— după o anumită tabelă — iar func
ţionarul respectiv, care primeşte actul, 
anulează timbrele cu ştampila oficiului, 
perforându-1 şi cu maşina, pentru a nu 
se mai putea deslipi şi lipi din nou pe 
alte acte!

Pe această cale statul n’ar păgubi 
nimic, ba ar putea câştiga dând altă 
întrebuinţare sutelor de funcţioanari, 
cari fac acest serviciu în toată ţara, iar 
cetăţenii ar câştiga timpul, atât de scump 
în aceste timpuri de mizerie generală!

Ne aşteptam ca guvernul dlui Maniu, 
compus din atâţia ardeleni, cari se pre
tind oameni practici — să simplifice 
formalităţile şi să ne dea un birocratism 
mai vioiu şi mai occidental!

Deputaţii guvernamentali, — cari ştiu 
să facă zarvă şi gălăgie mare la întru

niri publice şi la banchete, dar în par
lament nu le aude nimeni vocea, — au 
cuvântul!

Contribuabil.

«—a— —

INFORMATIUNI
Dl. Dr. Nicolae Lupu, şeful partidu

lui ţărănesc, a fost primit Luni 13 
Ianuarie în audienţă de M. S. Regina 
Maria.

*
In ziua de 11 Ianuarie a. c. s’a 

sinucis aruncându-se înaitea trenului 
D-şoara Lenuţa Stoica din Sibiu str. 
Şanţului. Numita era lucrătoare în 
tipografia Şcoalei de Inf. Sibiu. Părinţii 
numitei, de mult timp bănuia că este 
gravidă, iar în ziua de 11 crt. a fost 
dusă de maină-sa la medic spre a se 
dovedi, intorcându-se spre casă fata 
a spus mamei sale că merge până la 
un pantofar să-i repare pantofii. In loc 
să meargă la pantofar după cum a 
spus a aşteptat, trenul aruncându-se 
înaintea lui.

După constatările medicului numita 
era gravidă în a 7-a'-lună.

*
Publicaţiunea Ministerului Finanţelor 

care se află afişată la toate Primăriile 
comunale şi la percepţiile de circum
scripţie cuprinde termenii de predarea 
declaraţiunilor de impuneri pe anul 
1930, modalitatea compunerii acestor 
declaraţiuni precum şi sancţiunile faţă 
de toţi aceia ce nu vor da declaraţiu- 
nile în termen, sau le vor face incom- 
plecte.

Pe lângă acestea ţinem să mai arătăm 
urcătoarele:

1) Acei cari nu depun declaraţiunea 
de impunere sau le depun tardive in- 
complecte sau inexacte vor fi supuşi 
la o amendă de un sfert din impozitul 
cuvenit pe un an.

2) Acei cari nu declară venitul său 
brut (nu net) sau îl declară mai mic 
de cât de fapt l’a avut, punând prin 
aceasta pe agenţii fiscului în situaţiunea 
de a nu putea stabili elementul iniţial 
dela care porneşte impunerea, vor fi 
pasibili de o amendă egală la impozitul 
calculat la diferinţa sustrasă.

3) Întreprinderile sunt obligate a 
înainta fiscului o listă individuală de 
toate plăţile făcute persoanelor angajate, 
arătând în dreptul fiecărui nume domi
ciliul, cu numărul străzii şi sumele 
plătite sub formă de salarii, tantieme 
participări la beneficiu, sau sub orice 
formă. Nerespectarea acestor obligaţiuni 
va fi pedepsită cu o amendă de 2-10.000 
Iei iar Directorii societăţilor pe acţiuni 
sau anonime cu 10.000 lei.

4) Bilanţele depuse trebue să fie 
exacte şi sincere căci în caz contrar 
patronul firmei şi şeful contabilităţii 
sunt pasibili la o amendă egală la de 
2-ori impozitul calculat la diferinţa bi
lanţului găsit sincer. Aceasta amendă 
se urcă la de 4-ori pentru societăţile 
pe acţiuni.

5) Vor fi pedepsiţi cu o amendă de 
10.000—50.0000 patronii firmelor de 
orice fel cari se vor dovedi a avea 
două rânduri de registre pentru a as
cunde fiscului adevărata situaţiune. A- 
ceasta amendă se urcă la 100.000- 
5.000.000 în sarcina directorilor şi a 
şef-contabililor la soc. pe acţiuni sau 
anonime, urmând a se aplica pentru 
ambele cazuri separat şi sancţiunile 
prevăzute în codul penal.

6) Soc. Anon. după aprobarea bi
lanţului de către adunarea gen. în 
termen de 30 zile sunt obligate a de
pune la Ad-ţia Fin. o listă individuală 
a membrilor consiliului şi al Cenzori
lor cu adresele lor şi cu menţiunea 
sumelor primite ca tantieme, jetoane, 
salarii, etc. respective a tuturor sumelor 
plătite sub orice formă în caz contrar 
Directorul Soc. se va amenda cu 
quantumul sumelor plătite acestora.

7) Declaraţii colective nu se mai fac 
aşa că toţi locuitorii din comunele 
rurale cari sunt impozabili la global 
sunt datori a face declaraţie individuală 
pe form. 5.

8) Scăderile pentru sarcini hipotecare 
şi familiare se acordă numai pe baza
de declaraţiuni sprijinite cu următoare
le dovezi: la sarcini hipotecare, actul 
original ori copie legalizată şi certifi
catul de neradiere precum şi plata 
impozitului mobiliar şi a dobânzilor. 
Pentru datoriile hipotecare către bănci 
a deajuns dovada existenţiei datoriei 
şi a plăţii dobânzilor. La sarcini fami
liare dovada că sunt întreţinuţi de 
contribuabili membrii trecuţi în decla
raţie precum şi actele de naştere şi 
căsătorie.

9) Contribuabilii cari în ultimii 5 
ani nu au fost impuşi vor fi dispensaţi 
de orice penalitate dacă vor declara 
veniturile neimpuse până la 31 lan. 1930.

10) Contribuabilii cari au de plătit 
amenzi din contravenţiuni vor fi scu
tiţi de aceste amenzi dacă vor plăti 
impozitul datorat până Ia 1 Aprilie 1930.

11) Vor fi scutiţi de plata dobânzi
lor de întârziere toţi aceia cari vor 
achita rămăşiţele până la 30 Iunie 1930.

Rugăm Onoratul public a observa 
cu stricteţă aceste dispoziţiuni fiind-că 
pentru orice abatere se va aplica 
sancţiunile fără întârziere.

Administrator financiar Sibiu:
D. Mureşeanu m. p.

Şeful serviciului: 
N. Drágán m. p.

*
S’a pierdut: Un carnet C. F. R., un 

bilet dela casa de ama
net şi 32 lei.

Una mânuşe de piele 
maro mâna dreaptă.

Un câine lup.

Un portmoneu cui. brună 
cu 8500 lei.

% —
Una pereche mănuşi de 
piele maro căptuşite.

Doamnă pentru
Căsătorie

Se caută o doamnă, văduvă, fără 
copii. Să fie bine şi plăcută. Eta
tea poate să o aibă intre 35—40 
ani, fie chiar şi fără avere, dacă 
este un suflet bun.

Amatorul este văduv prin deces, 
având etatea 52 ani, fiind o per
soană prezentabilă şi cu o bună 
situaţiune materială şi socială, sta
bil în Sibiu.

Se preferă şi vre’o persoană alea
să şi plăcută chiar şi din vre un 
sat, dacă ştie să se prezinte bine. 
Discreţia garantă.

Doritoarele se vor adresa fie prin 
scris, sau la adresa următoare:

5. A. Post-Restant, Sibiu,



No. 95—96 _________

Discursul la mesaj al d-lui 
N. Lupu, şeful partidului
ţărănesc fmut in şedinţa 
camerei dela II Dec. 1929

(După ootel« stenografie«)
(Continuare)

P roblem a ceasului de faţă
D. Dr. N. Lupu: Dar aici legile dv. 

din trecut, nici cele din viitor, nici ac
tivitatea dv. din guvern nu se ating de 
problemele ceasului de faţă; dv. legife
raţi alături cu realitatea, alături cu 
programul partidului dv. şi de multe ori 
chiar împotriva programnlui partidului 
d-voastră.

Domnilor deputaţi, fiecare epocă din 
viaţa popoarelor are problema ei. Viaţa 
este mişcătoare şi schimbătoare, ea nu 
încape nici in calupuri şi nici în teorii 
şi pentru omul politic datoria este să 
prindă momentul şi să prindă problema 
ceasului de faţă.

La 1877, problema ţării a fost răs- 
boiul independenţii, care s’a realizat; după 
aceia a fost consolidarea ţării, prin gu
vernarea de 12 ani, dela 1877—1888, 
când s’a făcut tot ceeace s’a făcut te
meinic pentru Románia.

D. Ai. Ralea: Radu Mihai.
D. Dr. N. Lupu; Cu Radu Mihai a 

sfârşit, după 12 ani şi a fost bine, dar 
când o să se sfârşească după un an, a 
dvs. cu mai mulţi Mihai, o să fie râu.

Când a venit 1916, era la ordinea 
zilei problema constituţionali», pregăti
rea marelui râsboi.

D. Ministru al finanţelor: Cât de bi
ne ara fost pregătiţi pentru marele 
râsboi!

D Dr. N. Lupu: Domnule ministru, 
pregătiţi sau nepregătiţi, aşa cum am 
fost noi, am dat 800.000 de morţi pe 
câmpul de război şi întreg sufletul ţării. 
(D. Iuliu Mania, preşedintele Consiliului, 
luând loc pe banca ministerială este 
primit cu aplauze din partea majurităţii)-

Eram surprins; credeam că mă aplau. 
daţi pe mine (mare ilaritate). Dar, daţi-mi 
voie să vă întreb. Eu stau aci de un 
an. Eram deprins ca atunci când apărea 
marele pontifice — şi foarte rar apărea, 
cam de două ori pe an — când apărea 
Ion Brătianu, să fie aplaudat. Dar vă 
Întreb: nu v’aţi plictisit şi nu te-ai 
plictisit, nu te jenează domnule Maniu 
această manifestare incontinuă?. . .  (în
treruperi pe băncile majorităţii). De ce 
să Introducem In viaţa ţării româneşti 
— românul e natural, franc, liber — 
de ce să Introducem In viaţa ţării ase
menea metode noui, cu cari poporul 
nostru nu era deprins?

O voce ţdepe băncile majorităţii): De 
ce vă amestecaţi în trecutul Dostru?

D. Dr. N. Lupu: Şi pe urmă a ve
nit problema împroprietăririi. S’a efec
tuat şi aceia, cum vom vedea acum; 
iar astăzi ţara are desigur alte mari 
probleme, D voastră nu le ştiţi; nu aţi 
căutat nici remediul. Mă voi siii să 
fac eu aceasta, să vă arăt aci în faţa 
(1-voastră, de ce suferă astăzi ţara.

O voce de pe băncile majorităţii : Să 
vie Buzdugan.. . (ilaritate).

D. Dr. N. Lupu: Am să-i dau o te
legramă ca să vie pentru plăcerea d taie.

C riza econ om ică
Domnilor deputaţi, pot să afirm, că 

de când există statul român, nici odală 
nu am trecut printr’o criză economică 
mai gravă decât cea de astăzi. De sigur 
aceste rezultate, aceste efecte se văd 
puţin în Bucureşti, unde se concentrează 
întreaga bogăţie a ţării, dar cea mai 
mare parte dintre d-voastră, veniţi dela
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ţară şi puteţi să observaţi acest lucru. 
vStare.i sanitară v’a descris o d. profe
sor Mezincescu. A uitat să adaoge că 
50 la sută dintre tinerii, cari sunt în
scrişi la recrutare, sunt respinşi ca ne
apţi şi nedesvoltaţi. Avem în ţară un 
milion de sifilitici, avem în ţară un mi
lion de tuberculos! şi poate 25 la sută 
de alcoolici. Rasa şi poporul degene
rează şi degenerează de mizerie fizio
logică. trupească.

Domnilor, în desvoltarea statului nos
tru putem distinge din punct de vedere 
economic, trei epoce: epoca până la 
1829, adică, mai înainte de tratatul de 
la Adrianopol. Era epoca pastorală; 
oamenii făceau agricultură, numai atât 
cât le trebuia pentru pita lor aşa cum 
atât de frumos spune d. preşedinte al 
Camerei în limbajul lui, şi pentru tre
buinţele casei. încolo ei creşteau vite 
cari înnotau, cum spuneau bătrânii, în 
polenul ierbei până la brâu şi se întor
ceau acasă încărcate de floare. Şi aceste 
vite se trimiteau în afară. Nevoile no
astre nu erau aşa de mari. Poporul chiar 
dacă era din punct de vedere cultural 
şi diu alte puncte de vedere inferior, 
era acolo substratul fizic sănătos, ue- 
alterat, oamenii aceia vlăjgani, oamenii 
aceia puternici, cari nn erau nici odată 
subnutriţi şi cari ne-an păstrat pentru 
viitor fermentul din care u.vea să se 
ridice astăzi poporul acesta măreţ de 
18 milioane de oameni.

La 1829 s’an deschis strâmtorile şi 
s’a schimbat caracterul economic al ţării 
Am început să producem mereu crescând, 
grâu. Grâul era produs de proprietarii 
cărora, dacă din punctul ee vedere so
cial li se pot spune multe, din punctul 
de vedere al tehnicei agricole erau o 
clasă utila şi ei au fost la baza pros
perităţii României mici. Şi a mers aşa 
crescând. Dela 1918 încoace, noi nu mai 
suntem ... nici stat de păstori, nici stat, 
agricol; suntem în vânt. Şi nu ar fi 
aceasta nimic, dacă paralel cu această 
sărăcire permanentă a ţării nu s’ar fi 
ridicat cheltuelile mari şi grozave, pe 
care le cere organizarea unui stat mo
dern.

S ă r ă c ir ea  ţării
Pentru ca să fac dovadă mai evi

dentă a acestui fapt, să mi daţi voe să 
citesc câteva cifre.

Termometrul economic al miei ţâri 
este balanţa ei comercială, diferenţa 
între import şi export.

Dela 1901 la  1905, media de pe cídcí 
ani este pozitivă, adică exportăm mai 
mult decât importăm, cu un plus de 
61.700.000 lei aur, fiind în 1905 maximă 
de 119.000 lei aur. Dela 1906 la 1910, 
diferenţei este tot pozitivă, şi avem un 
plus de export de 92.000.000 lei aur, 
având iu 1910 valoarea de 206.000000 
iei aur. Dela 1911 la 1915 balanţa este 
iarăşi pozitivă cit un plus de 78.000.000 
lei aur, având în 1915 un plus de 270 
milioane lei aur.

lată. domnilor, o stare normală si să- 
nătoasă a unei ţări.

Dela 1919 până la 1923 biceps; de
gringolada, căci media pe aceşti cinci 
ani este un minus de 856.000.000 lei 
hârtie; iar dela 1924 până 1929 nu 
e te o medie, dar 1928, în ultimul an, 
este un minus 5.225.000.000 lei hârtie. 
Anul acesta, până la August, aveam nn 
minus de 4.221.000.000.

(D. C. Angelescu, vice preşedinte ocupă 
fotoliul prezidenţial).

Domnilor, dar paralel cu aceasta, cum 
stă bugetul ţărei? Budgetul ţârei, care 
înaintea războiului, în 1913—1914 era 
de 536.000.000 lei aur, merge crescând.

In 1922 este do 10 000.000.000, este 
adevărat, că în 1922 ca şi în 1923 leul 
era mai ridicat de cât este acum. Pe 
urmă budgetul merge crescând, în 1924 
31 miliarde, apoi 38 miliarde şi cel din 
28 este de 37.297.000.000.

Va să zică producţia ţării în perma
nentă descreştere, balanţa comercială 
continuu negativă, iar cheltuelile bud
getäre crescând de două şi de trei ori. 
Aceasta este domnilor o situaţie, caie 
pe un particular II duce la faliment; şi 
tot acolo îl va duce şi pe statul nostru, 
dacă cu o clipă mai înainte nu vom 
lua măsurile necesare.

Totul pe spinarea contribuabilului
De unde contribuabilul român plătea 

înainte de război 2400 lei de suflet, as 
lăzi el plăteşte cu o mie de lei mai 
mult, 3400 lei de cap de om, fără însă 
ca producţia pe cap de om să ii crescut 
şi fără ca preţurile produselor agricole 
să fi sporit; ba din contră, este o foarte 
mare discordanţă, că pe când produsele 
agricole se vând de 30 de ori mai 
scump în lei hârtie, produsele industri
ale aci şi în toată ţara so vând cu 50 
până la 100 de ori mai scump. Prin 
urmare, alt desecliilibru In balanţă. Dacă 
ar fi atât şi încă ar fi destul; dar nu 
este numai atât.

Tot din buzunarul producătorului a- 
eestuia se întreţine întreaga industrie 
parazitară. Eu nn sunt contra industriei, 
să ne Înţelegem, dar din moment ce 
întreaga noastră industrie nn poate trăi, 
decât prin ajutorai protecţionist al sta
tului, prin taxe prohibitive, care mă fac 
pe mine consumator, să plătesc mai 
scump acelaş articol decât dacă l’aş 
lua din străinătate, din moment ce plă
tesc mai scump, însemnează că d-ta iei 
acele taxe tot de pe spinarea mea.

Cum stăm cu acest capitol ? Se con
sumă în România 12.000 de vagoane 
de zahăr anual, pe care îl plătim cu 10 
lei Ia kilogram mai scump, din cauza 
protecţiunei vamale; aceasta însemnează 
un miliard şi ceva. O să spuneţi: bine, 
dar sunt 40 mii de hectare de sfeclă. 
Apoi pentru 40.000 de hectare de sfeclă 
să plătim noi toţi două miliarde de lei 
împins?

Se consumă 300.000 de vagoane de 
cărbuni anual, şi se vând, tot din cauza 
protecţionismulni, cu 3000 lei vagonul 
mai scump ca în afară; iată încă 2 
miliarde.

D. ministru al finanţelor: Trei lei 
la kg.

Pe lângă suma de 3400 lei, pe care 
o plăteşte contribuabilul, pentru a aco
peri budgetul statului, se mai plătesc 
10 miliarde lei, pentru a Întreţine o 
industrie care se numeşte parazitară. 
Să ne înţelegem: eu nu zic că ţara 
poate merge fără industrie, dar din mo
ment, ce d-ta, stat, eşti şi principalul 
client al ei, din moment ce ei întregul 
armament şi tot utilajul căilor ferate 
dela această industrie, din moment ce 
te apăr prin taxe prohibitive, eu stat 
trebue să am dreptul să întru direct în 
administraţia d-tale şi să văd cum con
duci d-ta acolo. Când voi vedea că d-ta, 
în loc de trei directori ai zece, cari 
primesc In loc de un milion, câte cinci 
milioane lei anual, apoi tantieme şi 
câte altele, am să le tai, câ nu pot 
lăsa o minoritate de oameni ca să se 
îmbuibeze şi restul să piară!

Va să zică, domnilor, bietul contri
buabil plăteşte o mie de lei în plus. Da
că m’ai fi chemat pe mine ca să-ţi 
deparazitez bugetul, ţi l’aşi fi deparazitat 
mai mult decât d ta şi încă din alte 
părţi.
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D. ministru al finanţelor: De aceea 
Iţi spuneam eu adineaori că putem să ţi 
oferim portofoliul finanţelor.

D. Dr. N. Lupu: Ce să mi-1 oferi ? 
II iau eu singur. (Ilaritate), lată, va să 
zică 10 miliarde în plus pentru indus
trie. Dar aceasta nu este destul, mai 
trebuie să plătească producătorul 10 
miliarde numai din datoriile înregistrate 
procente la bănci, camătă.

Camăta distruge pe producători
Existau, domnilor, înainte de război

— şi toate datele pe cari le dau sunt 
din „Buletiu d’Informations et Docu
mentation“ al d-lui Rist — existau în 
România mică 130 de bănci şi aceste 
130 de bănci aveau un capital de 300 
milioane lei aur. In Románia Mare de 
după război, care s’a mărit de două ori, 
e drept, nu sunt numai de două ori 
mai multe bănci, ci sunt de zece ori, 
adică sunt 1300 de bănci. Dar poate 
credeţi dv. că şi capitalul lor este de 
zece ori mai mare ? Nu. Capitalul lor 
este mai mic decât al acolor 130 de 
bănci diu România mică. Şi, atunci 
domnilor, întrebaţi-vă dv.: aceste 1300 
de consilii de administraţie, aceşti 1300 
de administratori-delegaţi, aceşti 1300 de 
nu ştiu ce şi mai ce, de pe ce trăesc, 
ce venit pot să le dea acestea 9 mi
liarde lei hârtie şi câtă dobândă uzu
ra ră cer ei, de 30%, 40% şi sută în 
sută, pentru ca să poată avea acest 
venit. Aceasta este problema mare a 
momentului.

D- I. I. Mircescu: Cred că nu vor
biţi de dl Ausschnitt dela Reşiţa.

D. Dr. JV. Lupu: O fi şi el, im 1 
cunosc, nu sunt văr, nici rudă cu el.

Domnilor, astăzi nu există, în Ţara 
Românească, nici nn fel de categorie 
de producător, care să poată, din munca 
lui să-şi plătească măcar dobânzile. Nu 
vorbim de cei favorizaţi, cari vor fi 
unul la mie în Bucureşti şi cari pot 
căpăta prin diferite mijloace, bani cu 
dobânzi ieftine, ci vorbim de grosul 
acestei ţări. iar acei cari sunt loviţi cel 
mai crud, sunt agricultorii.

Domnilor, ca să vă faceţi o ideie, vă 
voi spune, că Germania, a cărei supra
faţă cultivabilă şi număr de locuitori, 
prin urmare, valoarea agricolă, nu este 
mai mare ca a României, are o datorie
— adică muncitorii agricoli, lucrătorii 
ţărani, — de 440 miliarde lei hârtie şi 
plătesc dobândă la aceasta sumă 14 
miliarde lei hârtie; iar România, cu 
acelaş număr de agricultori, având o 
datorie — vorbesc numai de cea scrisă, 
căci cea nescrisă la cămătar, aceia este 
o dobândă şi mai mare —- de 40 mi
liarde lei hârtie, plătesc tot 14 miliarde 
lei hârtie dobândă! Aceasta este situ
aţia şi este imposibil, orice aţi zice, ca 
să mai poată merge înainte aşa.

Iată, este aci între dv. un deputat, 
modest şi foarte eapabii — nici nu ştiu 
dacă s’a ridicat vreodată aci la tribună, 
dar eu tl soeot printre cei mai pricepuţi 
dintre dv. — care a făcut o statistică 
în judeţul lui şi mi-a dat datele, care 
sunt înspăimântătoare. Şi, in statistica 
lui — cred mai mult decât în toate cele
lalte ale birourilor celorlalte. Este d. 
deputat Udrea. In Tntova, din 17.000 
de împroprietăriţi, 6000 de oameni nu
mai au plătit lotul, iar 2000 dintr’tnşii 
le-au şi vândut, findcă nu au bani. Iar 
în satul Zorleni, la 109 locuitori şi la o 
suprafaţa de 689 de hectare, există o 
datorie de 7 şi jumătate milioane lei, 
cu cine ştie ce dobândă uznrară.

Eu, când am propus, rândul trecut, o 
lege împotriva cametei, amicul meu, 
ministru al finanţelor— să-mi permită
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să-i spun aşa — din înălţimea teoriilor 
sitié de catedră, mi-a spus: eă acest feno
men nu se poate opri.

Să ne înţelegem : situaţia care este la 
noi este unica în Europa.

D. Ministru al Finanţelor: Nn o exact.

D. Dr. N. Lapu: Nu există nici o 
ţară în Europa, nici mare, nici mică nici 
învinsă, nici învingătoare, în care să fie 
acest regim de dobânzi uzura re, de 20 
-  60%.

D. ministru de finanţe întrerupe.

D. Dr. N. Lupu: Domnule preşedinte, 
vă atrag atenţia că nici o întrerupere, 
de nici un fel, nu mai permit domnului 
ministru de finanţe, pentrucă întrerupe
rile trebuie să fie cu măsură trebue să 
fie scurte, or d-voastră aţi plasat teorii 
domnule ministru. Teoriile şi cursuri
le Dumitale nu-ţi permit, domnule 
Madgearu. Teoriile şi capacitatea mea 
economică nu uit că dela dumeata le-am 
învăţat. (Ilaritate pe bănciie majorităţii). 
Şi aşa prost elev n’oi fi eu. Ara fost 
întâiul la multe; am eşit întâi în toate 
părţile, n’oi ieşi cel din unuă aci. Noi 
doară ştim că împreună, zece ani ducem 
luptă necontenită ia contra bancocraţiei 
şi căutăm şă învăţăm pe ţărani ceeace 
este baueocraţie — „ce dracu o fi aia ?“
— Şi acum câud eşti la guvern, ne faci 
dumneata expuneri savante, care au ae
rul să ne arate că trebue să înotăm 
în mocirlă şi să murim aşa. Aceasta 
no să se întâmple niciodată, cu toate 
teoriile d-tale. fii d-ta sigur.

Domnilor, situaţia nu este numai în 
Tutova aşa, sau îu alte părţi.

Stăteam de vorbă eri cu un înalt 
funcţionar al d-voastră diu Cadrilater, 
care îmi arăta, negru pe alb, că fiecare 
hectar de pământ, din Cadrilater este 
grevat cu 12.000 lei datorii şi 4000 lei 
dobânzi, iar producţiunea la hectar este 
de 3000 de le i! Nimic mai mult Cura 
o să trăiască oamenii?

Domnilor, aceasta este nua din cele 
mai mari probleme ale ceasului de faţă 
şi de dânsa văd că nu vă ocupaţi îu 
Mesagiu, ba din răspunsul domnului 
ministru, constat că nici nu sunteţi pe 
cale de a o cunoaşte.

Contradicţii şi inconsequetiţe

Domnilor deputaţi, aceasta este situ
aţia generală. Dar un partid ţărănesc
— pentrucă ori cât ar dori d-nul Pe- 
troviei să dispară particula aceea, parti
dul se cheamă uaţional-ţărănesc cuvântul 
ţărănesc este la coadă şi accentul se 
pune pe ţărănesc, şi cei mai mulţi din 
miniştri sunt ţărănişti (Ilaritate pe băn
cile majorităţii).

O voce depe băncile majorităţi: Faci 
intrigă !

D. Dr. N. Lupu: Pentru problemele 
generale, care depăşesc cadrul clasei 
pe care o reprezentaţi, puteţi avea ne
înţelegere. Ceeace este inexplicabil, e 
cum puteţi, d-voastră 'fi în permanentă 
contradicţie cu programul pe care l-aţi 
âfişat zece ani şi cum puteţi d-voastră, 
ca prin legile pe care le faceţi, sau 
prin măsurile care nu le luaţi să lăsaţi 
ţărănimea în situaţiunea în care se gă
seşte astăzi. Aţi preconizat, îuainto de 
fuziune, a trea expropriere. Nu se mai 
vorbeşte de dânsa nicăieri. Era la teme
lia partidului dv.

D. luliu Mania, preşedintele Consiliu
lui : Niciodată.

D . Dr. N. Lupu: La ţărănişti.
D. luliu Mania, preşedintele Consiliu

lui : Nici la ţărănişti.
D. Dr. N. Lupu: Ai să ştii dumeata 

mai bine decât mine, care eram din
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’ncepüt ţărănist! (Ilaritate, întreruperi 
pe băncile majorităţii).

In pertractările interminabile, care 
s’au introdus acum ca uu factor.nou 
în viaţa politică a ţării citiţi în gazete 
eă : domne*! Maniu s’a închis cu domnul 
Mihalache şi trei ceasuri l-a ipnotizat
— cum ipnotizează găina trezind o dun
gă de cretă şi punând-o cu pliscul pe 
ea — şi în una din aceste conciliabule 
ale dv., desigur că aţi înmormântat ex- 
propierea a treia, aţi pus-o îu zidul 
partidului, cum a pus meşterul Manole 
pe femeea sa în zidurile dela Argeş. 
Dar, foarte bine, să zicem: o măsură 
revoluţionară şi radicală — deşi, dacă 
nu vă grâbiaţi să distrugeţi codul muncii 
şi al cooperaţiei făcut de mine, erau 
acolo suficiente mijloace pentrucă pă
mânturile, care astăzi se vând, să poată 
intra în mâinile ţăranilor şi să se poată 
face această expropriere pe cale nor
mală. Dar l-aţi distrus, — voi veni 
acum şi asupra acestei chestiuni.

Aţi vorbit dv. tot timpul de revizuirea 
împroprietăririlor. Nu aud, nu văd ni
mic. A, ba du, văd; văd în anumite 
judeţe, şi am văzut chiar în satul meu, 
că după împroprietăriri definitive, cu 
stâlpi de aceia puşi în pământ, cu ho
tărâre dela tribuna), cu hârtii în regulă, 
cu pământul plătit, şi, pentrucă să vo
teze un sat contra altui sat, aţi adus 
acolo pe alţii! Asta văd eu. Şi aceasta 
nu înseamnă revizuire, aceasta se chiamă 
harababură şi bătaie de joc.

Voci depe băncile majorităţii: Cine a 
făcut-o ?

D. Dr. N. Lupu: Nu ştiu, nu mă 
ocup aici de persoane.

Nu s‘a făcut nimic pentru ţărănime
Aţi vorbit de desăvârşirea operei de 

împioprietărire, că suntem în al zecilea 
an dela împroprietărire, că avem aproa
pe 35.000 de aşa zişi agronomi şi au 
aceştia interes să dureze această îm
proprietărire patru secole, pentrucă de 
acolo fură cât vor. Aţi făcut dv. vreun 
pas mai departe şi pe această cale? 
Apoi, nu mă siliţi pe mine la indiscreţi- 
uni, pentrucă nu vreau să pun oamenii 
în faţa realităţilor, dar eu cunosc depu 
taţi marcanţi din majoritate.

O voce depe băncile majorităţii: Nu- 
miţi-i.

D. Dr. N. Lupu: Eu nu mă u it‘ la 
injoucţiuuile dumitale. N’ara să spun 
eu ce vrei dumneata, spun ce vreau eu.

Deputaţi marcanţi rai-au declarat: 
domnule doctor, am dori şi noi să vor
bim acolo, poate mai bine decât mulţi 
alţii... — eram acum să le zic pe nume,
— dar nu putem, pentru că ar trebui 
sâ-1 atacăm pe Mihalachr, că nu se 
face nimic pe chestia aceasta. (Iutre- 
ruperi, protestări pe băncile majorităţii). 
Eu vă declar pe cuvânt de 'onoare că 
sunt oameni cari mi-au făcut această 
mărturisire, dar iarăş declar pe cuvânt 
de onoare, că nu-i voi spune. Dar, 
vreţi nume? Apoi n’aţi asistat chiar 
dv. aici când onorabilul părinte Man...

D. luliu Maniu, Preşedintele Con
siliului : Domnule doctor..

D. Dr. N. Lupu: Nici dv. chiar nu 
vă dau voie să îutrerupeţi.

Dar vă rog acum.
D. luliu Maniu. Preşedintele Con

siliului: Eu nu cred că în majoritate, 
şi nu numai în majoritate, dar în în
treaga ţară, să se poată găsi un om 
obiectiv, care să poată ataca pe domnul 
Mihalache pentru opera mare pe care 
a fâcut-o şi o face în politica agrară a 
ţârii. (Aplauze prelungite pe băncile 
majorităţii).

D. Dr. N. Lupu: Domnule Maniu, 
oricât respect şi prietenie am şi pentru 
dumneata, şi pentru domnul Mihalache, 
eu cred ce văd cu ochii, na ceiace îmi 
spui dumneata. Şi eu, vorba poporului, 
nu mă Imbăt cu vorbe goale.

Aţi asistat aici, cu câteva zile în 
urmă când domnul preot Man... — dom
nule şef de cabinét, vă, rog să nu în
treruperi pe domnul prim ministru, [fiind
că am să-i dau o informaţie foarte 
preţioasă — domnul părinte Man, cunos
cutul şi iubitul nostru canonic dela 
Gherla, s’a ridicat şi a afirmat, domnule 
Preşedinte al Consiliului, că in judeţul 
Someş nu s’a făcut nici un pas înainte 
pentru îndeplinirea exproprierei, acuzând 
nu pe d Mihalache fiindcă ştia că este 
bun prieten ca d-ta, ci pe: d. lucian, 
că nu a dat destui magistraţi,—treaba 
lui pe cine acuză, eu acuz guvernul în
treg,— iată afirmaţia d v.— că nu ar 
exista cineva în ţaiâ sau îu majoritate 
să spună acest lucru — dovedită ne- 
temeiuică — şi eu vă rog să vă a- 
dresaţi d lui Preşedinte al Camerei, ca 
să vă pună la îndemână comunicarea 
d-lui Man.

CONSILIUL COMUNAL AL MUNICIPIULUI SIBIU
Nr. 365—1930.

N o t i ţ ă
Consiliul Comunal al Municipiului Si

biu este convocat pe Marţi 21 Ianuarie 
1930 ora 4 (16) d. m. în sala de şe
dinţă a primăriei.

Ordin de zi
întocmit împreună cu Delegaţia 

Consiliul Municipal
1. Citirea sumarului şedinţei prece

dente.
2. Raport asupra verificărei casieriei 

municipale.
3. Cont de gestiune pe anul 1928.
4. Modificarea bugetului anului 1929.
5. Cumpărarea imobilului Rumler 

lângă halta Fabrică prin împrumut (ho
tărâre definitivă).

6. Raport asupra recepţiei lucrărilor 
dela abatorul comunal.

7. Raport asupra recepţiei lucrărilor 
dela şcoala primară din suburbiul Iosefin.

8. Parcelarea terenului Fabriţius lângă 
halta Fabrică.

9. Alinierea căii Poplăcii.
10. Eventuale propuneri.
Şedinţa Cons. Municipal e publică. 
Sibiu, la 13 Ianuarie 1930.

Dr. Göritz Dr. G. Bărbat
Primar Secretar general

ŞTIRI  D I N  LUPENI

Logodnă. Duminecă 29 Dee. 1929 
într’un cerc strict familiar, s’a serbat 
logodna D-rei Olimpia Toporan cn dl 
Aurel Grozescu.

Concurs. Oficiul parohiei ortodoxe 
din Lupeni, a publicat uri concurs, pen
tru un „Imn al minerilor“ din patru 
strofe. Doritorii de a participa la acest 
concurs, vor trimite versurile, sus zisei 
parohii.

Bal. Clubul atletic „Jiul“ va avea 
obişnuitul bal mascat Sâmbătă 18 .ianu
arie 1930.

Accident. I). Dr. Fr. Fieltscli, med. 
circ. în drum spre şcoala, No. 1, a alu
necat fraetnrându-şi uu picior. Mergea 
la şcoală unde erau adunaţi reprezen
tanţii luturor locuitorilor din localitate, 
pentru a pune baze societăţii „Tempe-
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ran ţa“. Această iniţiativă, aci în Valea 
Jiului îşi are mai mult rost ca în ori
care altă parte a ţării.

Fapte creştineşti. In ajunul Cră
ciunului, reuniunea, femeilor ortodoxe a 
împărţit copiilor săraci haine şi încăl
ţăminte îu valoare de peste 22 mii lei. 
Au fost ajutaţi peste 120 copii. Banii 
au fost colectaţi şi parte donaţi de re
uniune din fonduri rezervate anume în 
acest seop.

Publicul uu va uita străduinţole mult 
stimatei preşedintă D-na ing. N. loan. 
Ii aduce vii şi respectuoase mulţumiri
pe această cale.

*  *  *

Tot îu cadrul reuniunii femeilor or
todoxe, a avut loc o frumoasă serbare 
urmată de dans. Programul destul de 
bogat şi variat a fost executat cu multă 
mâestrie. Corul bisericii ortodoxe, con
dus de Dl Boga, câteva, arii populare 
executate de D-ra V. Niciu cu o fru
moasă voce de tenor, violina d-iui Emil 
Vasilescu, care a executat câteva bu
căţi clasice, precurp şi dansurile naţio
nale conduse de dl M. Bogza, au avut 
durul de a sugestiona şi înălţa câteva 
clipe sufletele auditorilor cari nu mai 
încăpeau iu sala palatului cultural.

Şi pentru aceasta ţinem să mulţumim 
D-nei ing. N. loan şi tuturor doamne
lor cari au depus o muncă asiduă ca 
să ne ofere câteva momente de recre
are sufletească în această vale a fumu
lui şi negreţei ce domină toate domeniile.

Venitul net a fost. destinat fondului 
reuniunei.

Teatrale. înainte de sărbători a so
sit la Lupeni o trupă de artişti maghiari, 
cu paşapoarte îu regulă. După înfăţi
şare nu prea au mutră de artişti şi 
chiar nici de dilelanţi mai destoinici 
în această materie. Totuşi pe scenă se 
prezintă bine. Primadona in special 
apare adesea fără haine -  dar numai 
când — (aşa-i piesa) o surprinde cineva 
îu baie. Şi cu toate că îu ce priveşte 
„le uez“ — nu uumai că are obiceiul 
de „parier du nez“ — dar se spune, 
»’ar înrudi cu Tanase al nostru. Nu 
putem presupune că n’ar fi agreată însă. 
Este multă lume care merge la teatru 
numai pentru dânsa. Mulţi se miră chiar 
cam a primit să fie în trupa aceasta 
de adunătură: (frizeri, croitori etc.). Re
pertoriul e foaite bogat. Piese şi ope
rete din cele mai drăguţe. In fiecare se 
plânge cu lacrămi după Budapesta. Cos- 
tumaj modern şi împodobit câte odată 
cu tricolorul naţioual ..  . maghiar. Nu
mai odată era voi ba de uniformă de 
husari.. .  încolo nici un gând ascuns.

Fiecare îşi practică meseria, iui pe 
pielea şi pe punga bieţilor mineri, — 
cari mereu fac grevă că n’au ce mânca  ̂
(deşi sala e arhiplină totdeauna). Că au 
adese crize şoviniste maghiare şi că In 
afară de scopul bănesc, au mai căzut 
ca o pacoste in Lupeni şi pentru acest 
motiv, nu importă. Iu ţara aceasta nu
mai dacă te aduni cu vr’un scop politic 
de opoziţie, te iau „voinicii" la bătae, 
dar dacă subminezi, sau chiar vrei să 
lucrezi contra statulni, ţi-i permis. 
Dar de aceia nu trebuie să ne îngrijim. 
Ungurii ştiu să lucreze după un plan 
toarte bine stabilit. Ei nu dorm.

Vinovaţi sunt cei cari tolerează . . .  
voi mai reveni...

M. B.
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Maestrul de dans Adam Kiş este în 
localitate de săptămâni, li mulţumim 
pe această cale pentrucă în cursul său 
de dans, nu înţelege să facă ceva fără 
viaţă, Nota românească îl călăuzeşte la 
tot pasul şi ne bucură că deprinde şi 
pe iubiţii noştri conmpatrioţi unguri la 
câte o horă, sârbă şi haţegană.

Zilele trecute au fost arestaţi doi co
munişti de către dl agent Susan I. aju
tat de jandarmi. NI. B.

î '0 . j

Im nul m inerilor
I

Dintre cărbuni din fund de mine 
Scormonitorii în pământ,

Cu suflet cald, gânduri senine 
Să prea-mărim pe Domnul Sfânt!

II
Căci munca ne e mângăerea;

Ruga clipe de ’nălţare.
împrospătează-ne puterea 

Doamne, milostiv şi Mare!

III
Din ţara asta pângărită,

Cândva de lacomii păgâni;
Să facem alta fericită 

Şi stăpânită de Români.

IV
In gând nici pic de răsbunare.

Prin muncă vrem să fericim
Această Românie-Mare.

Şi-atât! Noi alta nu dorim!
M. B.

înştiinţare.
Cercul de Recrutare Sibiu pune în 

vedere tuturor oamenilor dela vatră, 
cari fac parte din elementele armatei 
şi sunt contigentul 1902—1926, şi nu 
s’au prezentat la viza livretelor în cursul 
lunilor Noembrie şi Decembrie 1929, 
pot să se prezinte zilnic între orele 10, 
şi 12'30 a. m. la reşedinţa acestui 
Cerc, în luna Ianuarie 1930, spre a li
se face acea viza.

Din contigentul 1926, oamenii ce au 
făcut serviciul la Grăniceri, Jandarmi 
şi Marină, nu se vor prezenta.

Com. Cercului de Recrutare Sibiu 
Colonel Georgescu.

înştiinţare.
In conformitate cu ordinul Marelui 

Stat Major No. 3749/929, Cercul de 
Recrutare Sibiu, puné în vedere tuturor 
tinerilor din contigentul 1930, indiferent 
dacă au fost sau nu prezenţi la recru
tare, ca să se prezinte pentru încorpo
rare la reşedinţa acestui Cerc, în ziua 
de 1 Februarie 1930, de unde vor fi 
trimişi unităţilor, cărora au fost repar
tizaţi.

Tinerii vor fi bine înbrăcaţi, ţinând 
seama că în luna Februarie, frigul este 
foarte puternic.

Corn. Cercului de Recrutare Sibiu 
Colonel Georgescu.

Publicaţie.
Din Dir. Generală No. 5585 E. 13/12 ora 18/15

Circulară tuturor staţiunilor Insp. de 
Mişcare dela 1 — 14 Dir. Financiară şi 
organelor de control.

Veniturile cassei Munci în conformi
tate cu legea ei de înfiinţare urmând 
se rezulte prin o taxă de 5% aplicată 
asupra taxelor de transport şi nu date 
din veniturile c. f. r. cum sa procedat 
în ultimii ani. Până la alte dispoziţi- 
unii se dispune ca dela 15 Ianuarie 
1930 să se perceapă o supra taxă de 
ö’/o asupra preţului fie cărui bilet de 
călătorie pentru ori ce categorie şi ori 
ce tren pentru biletele din traficurile 
combinate sau cu străinătatea, se va 
percepe aceasta taxă. B) Preţul fiecărui 
permis de circulaţie cu plată şi bilet de 
abonament. C) Taxele percepute cu fie 
care recipisă de bagaje cu exepţie tran
sporturile de mesagerie şi timbrele de 
francare. D) Sumele plăiite numai ca 
taxe de transport propriu zis pentru fie 
care scrisoare de trăsură.

Prezentul ordin se va afişa în esti- 
bule la ghiseurile caaselor de bilete, 
bagaje şi mărfuri în aşa fel ca se fie 
uşor vizibile de publicul interesant. Or
din în scris cu urmăririle respective 
şi cu dispoziţiuni va urma.

Deprimirea prezentului, staţiuuile vor 
confirma inspecţiei de Mişcare iar acestea 
Serviciului M. 6 din Dir. Exploatărei.

Dir. Exploatare :
Miclescu

Dir. General: 
Vidrighin.

Nr. 2491 port. 1929.

Publicaţiimo de licitaţie
Subsemnatul portărei pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta public, că 
în baza deciziunii Nr. 5880—27 şi 
Nr. G. II. 11.566—1929 al judecătoriei
mixte rurale Sibiu în favorul reclaman
tului „Societatea comercială de vinuri“ 
re prez. prin advocatul Dr. Francisc 
Verzar contra loc. în Boita pentru în- 
cassarea creanţei de 4831 lei şi acce
sorii, se fixează termen de licitaţie pe 
16 Ianuarie 1930 ora II a. m. la faţa 
locului în comuna Boita sub Nr. 50, 
unde se vor vinde prin licitaţiune pu
blică judiciară maşină de cusnt, laviţă, 
ladă pt. haine, cojoace, covoare, oglindă, 
tort de lână şi ceas cu lanţ, de nichel 
în valoare de 6100 lei. In caz.de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
800 lei capital rest, iar spesele până 
acum stabilite de 170 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
şi în favorul acestora în senzul art. 
LX— 1881 § 120.

Sibiu, la 12 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 5701 port. 1929.

Pnblicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 12.730 şi Nr. 
G. II. 21.390—1929 a judecătoriei mixte 
rurale Sibiu în favorul reclamantului 
Rosmann şi Hirsch repr. prin advocatul 
Dr. Const. Popa contra loc. în Sibiu 
pentru încassarea creanţei de 4025 lei 
50 b. şi accesorii, se fixează termen 
de licitaţie pe 27 Ianuarie 1930 ora 14 
p. m. la faţa locului iu oraşul Sibiu 
Str. Avram tancu Nr. 23 unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
1 divan de pluş, colorat, 1 masă de 
scris şi 1 credent de sufragerie în va
loare de 8500 lei. In caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
4025 lei 50 bani capital, dobânzile cu 
13%% socotind din 12 Iulie 1929, iar 
spesele până acum stabilite de 1735 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvale şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată

si în favorul acestora în senzul art.
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 20 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 3901 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. — şi Nr. G. 
II—13.347—1929 a judecătoriei mixte 
rurale Sibiu iu favorul reclamantului 
Eduard Wellman repr. prin advocatul 
Dr. Fr. Plattner contra loc. în Turnişor 
pentru încassarea creanţei de 4000 lei 
şi accesorii se fixează termen de lici
taţie pe 7 Februarie 1930, ora II a. m. 
la faţa locului în comuna Turnişor în 
Zăvoiu la locuinţa datoraşului unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi
ciară obiectele sechestrate în proces- 
verbal de sub poz. 3—12 (orologiu, 
masă, scaune, dulap, divan, perină şi 
altele) în valoare de 2750 lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
4000 lei capital, iar spesele până acum 
stabilite de 1399 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art. 
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 4 Ianuarie 1930.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 4702 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu, prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr 9020 şi Nr. G. 
20.288—1929 a judecătoriei mixte Sibiu 
în favorul reclamantului loan Fleischer 
repr. prin advocatul Dr. Fritz Plattner 
contra loc. din Sibiu pentru încassarea 
creanţei de 5900 lei şi accesorii, se 
fixează termen de licitaţie pe 27 Ianu
arie 1930 la ora 9 a. m. la faţa locu
lui în oraşul Sibiu, Grupa VIII, Str. B. 
Nr. 8 unde se vor vinde prin licitaţi
une publică judiciară orologiu de pă
rete, credenţ, divan, dulap, masă de 
spălat, cufăr, masă brună şi Stâlpi în 
valoare de 3900 lei. In caz de nevoie 
şi sub preţul de estimare.

Pretenziune care e de încassat face 
5900 lei capital, dobânzile cu 10% so
cotind din 1 Decemvrie, iar spesele 
până acum stabilite de 2369 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art. 
LX—1881, § 120,

Sibiu, la 20 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 4977 port. 1929.
Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 14.924—1929 şi 
Nr. G. II 19.391—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
firma Sieger repr. prin advocatul Dr. 
Fr. Haas pentru încassarea creanţei de 
3800 lei şi accesorii, se fixează termen 
de licitaţie pe 4 Februarie 1930 ora 
li a. m. la faţa locului în Sibiu Strada 
Wachsmann Nr. 11 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară 1 bi
cicletă şi mobile de casă în valoare de 
5800 lei. In caz de nevoie şi sub pre
ţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
3800 lei capital, dobânzile de 12% 
socotind din 1 August 1929, iar spe
sele până acum stabilite de 1569 lei.

întrucât mobilele cari ajung, la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art. 
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 10 Ianuarie 1930.
Dr. BAKU, portărel
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Nr. 208 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bünéiül Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 19.031—1928 şi 
Nr. G. II. 11.185—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Dr. Fr. Verzar repr. prin advocatul in
su-i pentru încassarea creanţei de 500 
lei şi accesorii, se fixează termen de 
licitaţie pe 21 Ianuarie 1930 la ora 10 
a. m. la faţa locului în Sibiu Poarta 
Cisnădiei Nr. 42 unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară mobile de 
casă şi 1 Pathefon, în valoare de 4.500. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea, care e de încassat face 
500 lei capital, dobânzile cu 10% so
cotind din 1 Octomvrie 1928, iar spe
sele până acum stabilite de 756 lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezenţa este ordonată 
şi în favorul acestora în senzul art. 
LX—1881, § 120. -

Sibiu, la 3 Ianuarie 1930.
Dr. BAKU, portărel

Nr. 5698 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 13.184—1929 şi 
Nr. G. II 22.854—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Dumitru Stroia repr. prin advocatul 
Dr. Fr.incisc Verzar pentru încassarea 
creanţei de 4000 lei şi accesorii, se 
fixează termen de licitaţie pe 6 Febru
arie 1930 la ora 3 d. m. la faţa locu
lui în Poplaca la locuinţa urmăritului 
unde se vor vinde prin licitaţiune pu
blică judiciară 1 vacă, 1 viţel, 3 mâji 
paie şi 5 mâji fân în valoare de 6.650 
lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea, care e de încassat face 
4000 lei capital, dobânzile cn 12%% 
socotind din 1 Iunie 1929, iar spesele 
până acum stabilite de 2720 lei.

întrucât, mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art. 
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 10 Ianuarie 1930.

Dr. BAKU, portărel

Nr. 3888 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri 

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 11.324—1929 şi 
Nr. G. II 17.125—1929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
loniţa Oltean repr. prin advocatul Dr. 
Fr. Verzar pentru încassarea creanţei 
de 2678 lei şi accesorii se fixează ter
men de licitaţie pe 4 Februarie 1930 
ora 3 d. m. la faţa locului în Guşteriţa 
No. 68 unde se vor vinde prin licitaţi
une publică judiciară fân, mobile de 
casă şi alte obiecte în valoare de 5750 
lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare. ff;

Pretenţiunea care e de încassat face 
2678 lei capital, dobânzile cu 12% so
cotind din 27 Aprilie 1929, iar spesele 
până acum stabilite de 1979 lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
şi în favorul acestora în senzul art.
LX—1881, § 120. . ;

Sibiu, la 8 Ianuarie 1930.

Dr. BAKU, portărel

Citiţi „TRIBUNA”!
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Nr. 4117 port. 1929.

Pablicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza decisului Nr. 9700 şi Nr. G. II 
16.612—1929 a judecătoriei mixte ru
rale Sibiu In favorul reclamantului Guido 
Fabriţius repr. prin advocatul Dr. Fritz 
Plattner contra loc. în Şelimbâr pentru 
încassarea creanţei de 16.086 lei şi 
accesorii, se fixează termen de licitaţie 
pe 2 7  Ianuarie 1930 la  ora 10 a. m. la
faţa locului în comuna Şelimbăr str. pe 
câmp Nr. 30, unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară, bivolă, 
iepe, căruţă, nutreţ, ladă pt. cereale, 
grâu, butoiu, dulap, ladă pt. haine şi 
oglindă in valoare de 18.150 lei. In 
caz de uevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
16.086 lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 24 Mai 1929, iar spesele 
până acum stabilite de 4092 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
şi în favorul acestora In senzul art.
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 20 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 1461 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 10.156—1927 
şi Nr. G. II 8125—1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Simion Teszler repr. prin advocatul Dr. 
Francisc Verzar contra loc. în Sibiu 
pentru încassarea creanţei de 5032 lei 
şi accesorii, se fixează termen de lici
tedé pe 22 Ianuarie 1930 ora 9 a. m. 
la faţa locului in oraşul Sibiu Str. Li
vezii Nr. 19, unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară 1 credenţ, 
1 toaletă, 1 dulap, 1 maşină de cusut, 
1 orologiu deşteptător, 1 noptier, 2 
tablouri, 1 divan, 1 masă şi 4 foteluri 
în valoare de 9450 lei. In caz de ne
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care de încassat face 
5032 lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 15 Decemvrie 1927, iar 
spesele până acum stabilite de 2220 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art.
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 20 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 2866 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 7910 şi Nr. G. II 
11.952—1929 a judecătoriei mixte Sibiu 
în favorul reclamantului Carol Stürner 
repr. prin advocatul Dr. Francise Ver
zar contra loc. în Cristian pentru în
cassarea creanţei de 320 lei si acce
sorii se fixează termen de licitaţie pe 
22 Ianuarie 1930 la ora I4'30 p. m. la 
faţa locului in comuna Cristian Str. 
Principală în locuinţa datoratei, unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară dulapuri, oglindă, otoman, ste- 
lage, mese de prăvălie, vitrine şi cum
pănă în valoare de 6000 lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
320 lei capital, dobânzile cu 12% so
cotind din 30 Martie 1928, iar spesele 
până acum stabilite de 1140 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici- 
taţieoar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
şi în favorul acestora în senzul art.
LX—1881, § 120.

Sibiu, la 20 Decemvrie 1929.
KÁLMÁN, portărel

Nr. 2394 port. 1929.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza decisului Nr. 6595 şi Nr. G. II 
10.019—1929 a judecătoriei mixte Sibiu 
în favorul reclamantului firma „Bourne 
& Co.‘- repr. prin advocatul Dr. Fian- 
cisc Verzar contra loc. In Cisnădie pen
tru încassarea creanţei de 8250 lei şi 
accesorii, se fixează termen de licitaţie 
pe 22 Ianuarie 1930 la ora 16 30 la 
faţa locului în comuna Cisnădie sub 
Nr. 186 şi Nr. 361 unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară oglinzi, 
scaune, maşină de cusut, vioară şi mă
suţă ovală în valoare de 9.700 lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
3337 lei capital rest, iar spesele până 
acum stabilite de 200 lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fii tost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de aco
perire, licitaţia prezentă este ordonată 
si în favorul acestora în senzul art.
LX— 1881, § 120.

Sibiu, la 13 Decemvrie 1929.

KÁLMÁN, portărel

♦
♦
♦♦
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De vânzare. O casă
compusă din 15 camere 
cu lo ca l de prăvălie, curte, 
p o p i c ă r i e  şi şură. P re ţ 
convenabil. Linia tramva
iului tn faţa casei. A se ad
resa Calea Turnişorului 1.

De vânzare un auto
mobil coupé de 2 per
soane aproape nou, marca 
»Mathis* pornire automa
tă, conducere interioară 
etc. Preţ convenabil. Ad
resa la ziar.

De vânzare una ma
şină de treerat cu aburi, 
(damf) batoza 900 m/ra 
sistem Umrat în perfectă 
stare de funcţiune. A se 
adresa dini loan Cos tea, 
Sebeşul de jos, jud. Sibiu.

Cârciumă cu brevet,
poziţie bună dever la zi 
2000—3000 lei, se predă 
în condiţiuni convenabile. 
Sibiu, str. Dumbrăvii 19.

Se caută spre cumpă
rare un b i l i a r d .  Adresa 
la ziar.

în ş tiin ţa re . Iu sala 
mare dela „Unicuin“ de 
sub conducerea d-lui  
Schneider, concertează în 
fiecare seară cea mai bună 
capelă din S i b i u  a lui 
Alexandru Micloş.

D acă doriţ i  ca pentru 
banii D voastră să fiţi bine 

serviţi vizitaţi
P r im a  p ie t r ă r ie  română

DIN SIBIU

I0AN CHIDU
Strada Podului No. 7-a
Unde se află tot felul de 
cruci şi monumente pentru 
cimitire. Executări la clă
diri de orice natură. Tot 
soiul de reparaturi apar
ţinătoare acestei branşe. 
Monumente şi plăci co
memorative pentru eroii 
căzuţi pe câmpul de luptă.

)0©©©0© 0© ♦ 003000030
! J O S E F  T H E I L  f
5 Fabrică de salam şi mezelur i  SIBIU 0  

Adr. telegr. „ S a la m th e il” Fondat: 1900 Telefon: 430 0
Produce: S alam  veritabil de Sibiu, m arcă  renum ită  ©

S p e c ia l i t ă ţ i  d e  m e ze lu r i
Conserve, Şunce, Slănină, Untură 0

R e p r e z e n t a n ţ e  î n  î n t r e a g ă  ţ a r ă .  ^

IX00000000©

Maşini de scris ,ADLER‘ £
SINGURUL REPREZENTANT | |

Rudolf Kunteţj
Piaţa Regele Ferdinand

Un cadou practic e o 
VANĂ DE BAIE

Se poate procura dela măestru

LUDWIG STUCHLICH
Sibiu, Str. Turnului No. 5.

*

l

0
0

Vizi taţ i

Expoziţia industrială
Sibiu,  Str. Armbruster No. 18

□
Expoziţie permanentă de mo
bilă, lămpi şi obiecte casnice

0
<5
0
0

0
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SI
Prim a fabrică română 

de ştampilie
OCT. L. VESTEMEAN j
S I B I U ,  Strada Tribunei No. 5. ^

Atenţiune!
Preţuri excepţionale

Spre a Vă convinge 
vizitaţi vitrina firmei

Billes & Comp. Succ. M. Weltmann
Sibiu, P iaţa  Regele Ferdinand No. 18.

S o l i d  ş i  e f t i n

Ceasornice şi bijuterii
la  ALBERT DEXGEL, ceasornicar

Sibiu, str. Guşteriţei No. 54.

Acumulatori noui „V arta“
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ACUMULATORI
se vor repara şi încărca de specialişti, 
după cel mai nou sistem în cel mai 
scurt timp. Sí folosesc numai  piese

Tarta, Steyr şi Leonida,
recunoscute ca cele mai bune fabricate. 
Până la repararea acumulatorului de
fect, punem la dispoziţie Onor. clienţi 
gratis un acumulator care funcţio

nează perfect.

Carol W eindel Fii
Sibiu, str. Şaguna 19.
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D e p o z i t  p e r m a n e n t

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
Cérnái b“ni g Q g Q ş j  p f r .  1 1 0 8 0 1 6

de toate dimenziunile cumpăraţi la

H.  & J .  U N G A R
SIBIU, STR. FINGERLING No. 40.

La dorin ţă se m ontează de specialişti.
Tot aci se angajează şi un lăcătuş ptr. sobe de gătit.

C e l  m a i  d e  i n c r e d e r e  atelier de vopsit 
m ob ile , b in a le  ş i  p ic tu r ă  de

V 3 

Nie
Str. R

F I R M E

olae Tălmăcean
aţelor 1, şi Piaţa Peştelui 6
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